

民政事务局局长谈首批奥运马术参赛马匹抵港情况（只有中文）（附短片）

\*\*\*\*\*

以下为民政事务局局长曾德成今日(七月二十六日)于奥运马术比赛场地(沙田)视察首批奥运马术参赛马匹抵港情况后，会见传媒的谈话内容：

民政事务局局长：多谢你们，辛苦了大家，今天天气很热。今日第一批参加奥运马术赛的马匹十分顺利到达了香港。香港可以说是二〇〇八年奥运会最早接待奥运参赛者的地点，因为马匹到达香港后，需要有十天的检疫时间，马匹亦是参赛者，需要取得参赛的资格。今早第一批有十三匹马抵港，主要从欧洲来港，属于五个国家的马匹，有比利时、丹麦、瑞士、荷兰及韩国，韩国的马匹都是由欧洲过来的。整个过程很顺利，由八时许下机后，十时已经到达马厩。过程顺利的原因之一是由专业机构运送马匹，马会亦有丰富运送马匹的经验。今日主要是看一看整个系统的操作是否顺利，今日看起来很畅顺，包括你们到来采访、通过保安、我们各方面的配合很顺畅。我们负责检疫的同事亦做得很好，虽然我不是马方面的专家，但马匹下车时看起来十分精神爽利、状态很好。我听他们介绍，因为这是奥运参赛马匹，体型比较大，通常飞机运载马匹时，一格会有三只马匹，今次运送奥运马匹，一格只会载两匹马，可以说它们今次是坐商务客位（Business Class）来港。马匹抵港后会进行十天的检疫，马僮及运动员亦随行来港。大家有甚么问题呢？

记者：局长想问香港举行的马术赛会有甚么开幕仪式，另外有团体表示昆明巴士. . .

民政事务局局长曾德成：二〇〇八年奥运是北京的奥运会，所以只有一个开幕仪式在北京举行。八月八日我们会有一个欢迎仪式以欢迎各国参赛的队伍，当北京点燃奥运圣火的时候，我们会看到马术场地都会有一个火盆，在北京点燃时，我们的火炬会同时点燃，在整个赛事期间圣火都会点燃，但开幕仪式只有一个在北京举行。至于奥运的保安，举办平安奥运是我们首要的工作，从开始时我们的保安局及警察方面都很高度重视奥运保安的情况，他们都很密切注视会否有恐怖活动的发生，各种破坏、干扰的事件，我们会一直保持警惕，亦会跟北京奥组委以至国际方面紧密联络及掌握情报。

记者：会否将警戒升级. . . ?

民政事务局局长曾德成：这是保安局和警方方面掌握，我现在不方便说。

记者：. . .

民政事务局局长曾德成：马术公司招募了很多志愿者，这些志愿者都是很安全的，实际上，很多志愿者都很热心把马术比赛办好。之前一些报导指很多奥运马术义工流失，实际上，那些报导是错的，事实上是相当少。

记者：有伊斯兰组织招募人员发动. . . . . 有德国团体呼吁杯葛马术比赛，指这么热运送马匹来香港是不人道的，这方面怎样？

民政事务局局长曾德成：香港处理大型盛事的经验是丰富的，包括世贸会议等，所以能够应付各种特殊情况的出现。正如我刚才所说，我们会充分掌握情报，香港是一个长期治安和秩序良好的地方。至于爱护动物组织方面的意见，实际上据我所知德国队是会来参赛的，香港大家都知是比较热，但实际上我们的设施都能够应付比较热和湿的天气。

完

2 0 0 8 年 7 月 2 6 日（星期六）